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Κυριακή Ε’ Ματθαίου στη Μητρόπολη Ιερισσού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Την Κυριακή Ε΄ Ματθαίου, 28η Ιουλίου 2024, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου όρους και Αρδαμερίου κ. 
Θεόκλητος με τη συνοδεία του, δηλαδή τον Παν. Αρχιμ. π. 
Νήφωνα Καζάνα και τον Διάκονό του π. Νικόλαο Τσεπίση, 
επεσκέφθη την Ενορία Αγίας Παρασκευής Δουμπιών, στην 
οποία εφημερεύει ο καλός συνεργάτης της Τοπικής μας 
Εκκλησίας στο Κοινωνικό Παντοπωλείο Αιδ. Οικ. π. Σταύρος 
Τράκας και προέστη των Ακολουθιών του Όρθρου και της 
Θείας Λειτουργίας.

Το χριστεπώνυμο πλήρωμα των Δουμπιών υπερεπλήρωσε τον ανακαινισμένο 
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προσφάτως Ιερό Ναό, με επικεφαλής τον Τοπικό Πρόεδρο κ. Αθανάσιο Τζιμητρέα, 
τον Τοπικό Σύμβουλο κ. Νικόλαο Παπαοικονόμου, ενώ η συμμετοχή στο Ποτήριο 
της Ζωής υπήρξε σημαντική.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανεφέρθη στους δύο δαιμονιζομένους των 
Γεργεσηνών, που ξεπετάχτηκαν από τα μνήματα του τόπου αυτού για να 
απαντήσουν τον Ιησού, τον Οποίο αντιλήφθηκαν ότι περνούσε από τον τόπο τους. 
Ο λόγος περιεστράφη περί του προσώπου του διαβόλου, για τον οποίο ο ομιλητής 
τόνισε ότι είναι προσωπική ύπαρξη και η Εκκλησία πάντοτε μιλάει γι΄ αυτόν ως 
κηρυγμένο αντίπαλο του Θεού και τον χειρότερο εχθρό του ανθρώπου. Τον βλέπει, 
δηλαδή, ως θεοκτόνο και ανθρωποκτόνο μαζί, θεομάχο και μισάνθρωπο, πατέρα 
του ψεύδους και της απάτης, ως παράσιτο που περιπαίζει και πειράζει την όλη 
δημιουργία του Θεού και τον άνθρωπο, ως ένα προσωπικό παράσιτο που κάνει και 
το κακό ένα παράσιτο δίπλα στο ον.

Δυστυχώς, συνέχισε ο ομιλητής, τη δυνατότητα της παρουσίας αυτού του 
παρασίτου την προσέφερε η ίδια η αλλοτριωμένη απ’ τον Θεό ανθρωπότητα, γιατί 
ουδέποτε ο Θεός δημιούργησε το κακό, που συνιστά το ‘’παρά φύσιν’’ και 
τερατώδες στην απλή και όμορφη δημιουργία του Θεού.

Η Εκκλησία, διευκρίνισε ο Δεσπότης, αποδέχεται την δύναμη του διαβόλου, αλλά 
αυτό δεν σημαίνει ότι αποδέχεται και τη θεωρία της διαρχίας, της παράλληλης 
υπάρξεως Θεού και σατανά στη Δημιουργία, της συνυπάρξεως καλού και κακού. 
Μη γένοιτο! Οι Πατέρες χαρακτηρίζουν την εξουσία του διαβόλου ως «περίγειον», 
δηλαδή εξουσία στα γήινα, εξουσία που δεν συνιστά κυριαρχία πάνω στα όντα 
καθαυτά, αλλά είναι πειρασμός της ελευθερίας των όντων, που ο Θεός δοκιμάζει 
παραχωρώντας τους πειρασμούς. Τελικά ο διάβολος δεν μπορεί να πλησιάσει τον 
άνθρωπο ή να φέρει σ’ αυτόν πειρασμούς, αν δεν αμελήσει ο ίδιος ο άνθρωπος ή 
δεν παραχωρήσει ο Θεός. Ο διάβολος πειράζει όσους χάνονται σε αισχρούς 
λογισμούς, εξαιτίας της υπερηφανείας, της οιήσεως, του λογισμού ή του 
δισταγμού και της διψυχίας του πεσμένου στην αμαρτία ανθρώπου.

Και κατέληξε ο Δεσπότης: «Στους δαίμονες παραχωρήθηκε η δυνατότητα να 
προσβάλλουν τον άνθρωπο, αλλά δεν έχουν τη δύναμη να εκβιάσουν κάποιον, να 
βιάσουν δηλαδή το αυτεξούσιο του ανθρώπου. Από τα πάθη που φωλιάζουν μέσα 
στην ψυχή παίρουν οι δαίμονες τις αφορμές και υποκινούν μέσα μας τους εμπαθείς 
λογισμούς. Κατόπιν πολεμούν με αυτούς τον νού και τον βιάζουν να δώσει την 
συγκατάθεσή του στην αμαρτία. Αφού νικηθεί, τον οδηγούν στην κατά διάνοια 
αμαρτία· και όταν αυτή συντελεσθεί, τον φέρουν αιχμάλωτο στην πράξη. Κατόπιν, 
αυτοί που με τους λογισμούς ερήμωσαν την ψυχή του ανθρώπου, αποχωρούν μαζί 
με αυτούς και μένει στον νού μόνο το είδωλο της αμαρτίας. Μ’ άλλα λόγια, ο 
διάβολος με τους λογισμούς και τον αφύλακτο νού, οδηγεί τον άνθρωπο σε 
συμμετοχή της νεκρώσεώς του!



».

Προ της Απολύσεως της Θείας Λειτουργίας εψάλη Ιερό Μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών των αδελφών μας Ελλαδιτών και Κυπρίων που κατά τον 
Ιούλιο του 1974 έπεσαν υπέρ πατρίδος κατά την εισβολή του ‘’Αττίλα’’, δηλαδή 
των Τούρκων στην Μεγαλόνησο της Κύπρου, της οποίας το βόρειο τμήμα 
παραμένει υποδουλωμένο μέχρι και σήμερα, εξαιτίας της Τουρκικής βουλημίας και 
της αδιαφορίας των μεγάλων της Γης για το ‘’γκριζοπράσινο φύλλο, το ριγμένο 
στο Πέλαγο’’, κατά τον Νεοέλληνα ποιητή! Με την ευκαιρία το Τοπικό Συμβούλιο 
επέδωσε αναμνηστική – τιμητική πλακέτα στον Εκκλησιαστικό Σύμβουλο και Ταμία 
του Ιερού Ναού κ. Δημήτριο Πεπερά, γιατί μετείχε και πολέμησε τους Τούρκους το 
1974 στην Κύπρο και μάλιστα στο τιμημένο Σώμα της ΕΛ.ΔΥ.Κ.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος με πολλή χαρά επαίνεσε τόσο το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο 
του Ιερού Ναού, όσο και τον Πρόεδρό του π. Σταύρο, γιατί με την στήριξη του 
Λαού των Δουμπιών, ανέπλασαν το δάπεδο και το σύστημα θερμάνσεως του Ναού, 
τα οποία ήταν πεπαλαιωμένα και εφθαρμένα. Όντως το νέο μαρμάρινο δάπεδο 
είναι αντάξιο της τιμής στο πρόσωπο της Αγίας Ενδόξου 
Οσιομεγαλοπαρθενομάρτυρος Παρασκευής, την οποία οι Ενορίτες τιμούν ως 
Προστάτιδα και Πολιούχο τους. Να σημειωθεί ότι προ ολίγου καιρού η Ενορία 
αποπεράτωσε τις εργασίες του υπό ανέγερσιν Πρεσβυτερείου που ευρίσκεται στον 
περιβάλλοντα την Εκκλησία χώρο ως πρόσκτισμα αυτής και τώρα συνεχίζει το 
δημιουργικό και αναπλαστικό της έργο. Τους αξίζουν έπαινος και συγχαρητήρια!
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